

2026/2/2 上午 11:17:58

麻州勒星頓中文學校2024新學期文化課系列，國畫課首先登場大家歡喜畫熊貓

#國畫課 # 文化課 # 文房四寶 # 熊貓

勒星頓中文學校

活動時間：2024-10-03

2024-2025新學年麻州勒星頓中文學校籌劃了一系列的文化課程，包括國畫、拓印、茶文化、傳統樂器、和皮影戲等，就在9/29，首先登場的是國畫課，由本校課外活動國畫班老師蔡宜芸擔任講師，有八，九年級，雙語班七，八年級及成人班共五十位同學，分兩堂課上課。蔡老師擔任本校課外活動國畫老師多年，這次受學校邀請到語文班擔任文化老師，學校希望能藉著國畫課，促進學生們對中華文化的理解和傳承，並從實作中感受到中華藝術的美感和傳統文化的內涵。

蔡老師一開始介紹了國畫的特色、國畫重要的工具-文房四寶、和國畫梅蘭竹菊四君子在初練國畫的重要性與意義，並當場示範了如何使用毛筆和墨水在宣紙上畫出濃淡遠近不同的效果；隨即蔡老師畫出熊貓吃竹子逗趣的畫，蔡老師示範完，同學們不約而同拍手叫好，讚嘆就這麼簡單地用毛筆運用出來的筆畫，可以畫出如此活潑生動可愛的熊貓，紛紛迫不急待地回到座位，自己動手來試畫看看。

同學們除了摹擬蔡老師的熊貓畫法，也可以自由發揮創意畫出自己心目中的熊貓，雖然大家都是第一次拿毛筆畫畫，下筆前有點猶豫，和緊張，但是在蔡老師的提點下，同學們大都抓到畫熊貓的重點，一雙黑黑的大眼睛，和胖胖的身體及黑黑的四肢，果然大家畫出的熊貓都挺像的，非常興奮，也很有成就感，並說要回去貼在房間呢！整堂原本有點嚴肅的國畫課，就在同學們的笑聲中圓滿結束。

今年勒星頓在文化課系列課程的安排，除了介紹各主題文化的歷史來由，和藝術欣賞等，手作部分是學校設計文化課的最主要的重點。這次的國畫課同學們透過練習毛筆，墨水，水彩等工具親身體驗畫國畫不同於一般西畫的方式，希望這堂文化課，讓學生們透過國畫能夠體會到中華文化的深厚底蘊，從而促進文化的傳承和發揚。



九級的女同學展示自己所畫的貓熊作品。

2026/2/2 上午 11:17:58

麻州勒星頓中文學校2024新學期文化課系列，國畫課首先登場大家歡喜畫熊貓

#國畫課 # 文化課 # 文房四寶 # 熊貓

勒星頓中文學校

活動時間：2024-10-03



蔡老師介紹國畫的由來

2026/2/2 上午 11:17:58

麻州勒星頓中文學校2024新學期文化課系列，國畫課首先登場大家歡喜畫熊貓

#國畫課 # 文化課 # 文房四寶 # 熊貓

勒星頓中文學校

活動時間：2024-10-03



九級的男同學展示自己所畫的貓熊作品

2026/2/2 上午 11:17:58

麻州勒星頓中文學校2024新學期文化課系列，國畫課首先登場大家歡喜畫熊貓

#國畫課 # 文化課 # 文房四寶 # 熊貓

勒星頓中文學校

活動時間：2024-10-03



蔡老師指導學生運用毛筆畫出眼睛。

2026/2/2 上午 11:17:58

麻州勒星頓中文學校2024新學期文化課系列，國畫課首先登場大家歡喜畫熊貓

#國畫課 # 文化課 # 文房四寶 # 熊貓

勒星頓中文學校

活動時間：2024-10-03



八年級幾位同學沒有摹擬蔡老師的畫稿，自己創意畫出心中吃竹子的熊貓畫。



八年級同學聚精會神的畫畫。